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Výrobce znamenitých hudebních nástrojů – ne-
jen bluegrassových – Rosťu Čapka asi není tře-
ba představovat. Kromě výroby nástrojů se ale 
Rosťa zabývá ještě pořádáním koncertů a  se 
svou partnerkou Ivou Loukovou přivezli za po-
slední léta do České republiky neuvěřitelné 
množství opravdu kvalitní muziky. Díky jejich 
nezměrnému úsilí jsme v Praze mohli slyšet blu-
egrassové hvězdy světového formátu. S oběma 
jsem o tom propovídal mnohou noc a dlouhou 
dobu jsem nosil v hlavě myšlenku na rozhovor, 
který by s jejich pořadatelskými aktivitami sezná-
mil všechny fanoušky dobré muziky.

V rozhovoru už nezbylo místo na Rosťovy akti-
vity producenta hudebních nástrojů, takže v bu-
doucnu nás, doufám, čeká ještě jedno příjemné 
povídání na téma výroby a  prodeje bluegras-
sových a  jazzových instrumentů. Přeji příjemné 
počtení.

Jak Tě, Rosťo, vlastně napadlo pořádat kon-
certy a čekal jsi tenkrát, že to nabude tako-
vých úctyhodných rozměrů?

R: Připadalo mi, že se tu bluegrassovou a akus-
tickou hudbou nikdo nezabývá v  takovém roz-
sahu a  kvalitě, jak by si, podle mě, vzhledem 
k počtu fanoušků zasloužila. Rozhodl jsem se to 
tedy zkusit, už začínáme pátou sezonu a musím 
říct, že máme od našich diváků mnoho ohlasů 
a  vybudovali jsme si věrné publikum. Na naše 
koncerty už jezdí lidé z  celého světa – Slováci, 
Poláci, Němci, Rakušané, Francouzi, Italové, Ma-
ďaři, Norové a třeba i Američani.

Dokonce se stává, že přesto, že stejná kapela 
hrála i  v  Německu, přijeli Němci raději k  nám, 
protože je tu podle nich daleko lepší atmosféra 
a víc si koncert užijí.

Každý z návštěvníků Tvých akcí ví, že lístky 
se obvykle zamlouvají u  Ivy Loukové. Po-
máhala Ti s koncerty od samého začátku?

R: Poprvé jsme s Ivou pořádali Benefici v Lucer-
ně v roce 2010. Zvládli jsme tu obrovskou akci 
jen ve dvou a mělo to velký úspěch a to byl im-
puls k  tomu, začít pořádat i koncerty pravidel-
ně. Skvěle se nám spolu pracuje, doplňujeme 
se a pořádání koncertů se dobře prolíná s mou 
hlavní prací – výrobou nástrojů.

Proč prezentujete své koncerty vždy jako 
„Rosťa Čapek uvádí…“?

I: Kromě toho, že Rosťa všechny koncerty sku-
tečně uvádí, jsme využili známost jeho jména 
v oblasti bluegrassu a přenesli jsme značku i na 
koncerty. Doufali jsme, že nám lidé uvěří, že 
vždy přivezeme kvalitní muziku. A  vyplatilo se 
nám to, protože na koncerty chodí nejen skalní 
bluegrassoví fandové, ale i diváci, kteří pochopi-
li, že pokud je někdo nejlepší, nezáleží na tom, 
jaký žánr „papírově“ hraje. Snažíme se také, aby 
se diváci rádi vraceli, aby měli tak trochu pocit, 
že jdou „domů“.

Vedete si statistiku, kolik koncertů jste za-
tím uspořádali?

I: Zatím u nás hrálo 23 kapel a  také máme za 
sebou dva koncerty Mistrů akustické kytary, dva 
Evropské bluegrassové summity a dvě velké Be-
nefice, na kterých vždy v  jeden večer společně 
vystupovalo mnoho kapel a  muzikantů. V  re-
lativně krátkém čase jsme k  nám tedy dovezli 
obrovské množství nejkvalitnějších amerických 
umělců. Za čtyři roky jich bylo víc než za celou 
historii Česka i Československa.

R: Pro mě to znamená, že lidi, kteří mají blu-
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egrass rádi, dokážou ocenit kvalitu a užít si tu 
skvělou muziku. Je to pro mě znakem toho, že 
tento žánr neupadá, ale naopak se rozvíjí a je to 
stále živý organismus.

Můžete jednotlivé akce připomenout? Začí-
nalo to beneficemi, že?

R: První byla Benefice v  roce 2007, v  divadle 
ABC, na které hráli majitelé hudebních nástrojů 
z mé dílny: Jiří Suchý, Waldemar Matuška, Ivan 
Mládek, Radim Zenkl, duo Alexi and Arnaud 
z Francie, Shannon-Irish Music, Eliška Ptáčková, 
absolventi Deylovy konzervatoře, Banjo gang, 
Vojta Zícha, Honza Máca a Marek Eben, který 
také spolu s Ondřejem Havelkou pořad uváděl.

Další byla opět Benefice?

R: Ano, tentokrát jsme se sešli v roce 2010 v Lu-
cerně, abychom zde oslavili 25 let od vyrobení 
mého prvního pětistrunného banja a  také se-
dmdesáté narozeniny Marko Čermáka. Veče-
rem provázeli opět Marek Eben a Ondřej Havel-
ka. Lucernu jsme naplnili do posledního místa, 
přišlo více než dva tisíce lidí.

I: Během téměř pětihodinového koncertu vy-
stoupili muzikanti, které spojují nástroje značky 
Čapek: Marek Eben, Ondřej Havelka & His Me-
lody Makers, Ivan Mládek & Banjo Band, Radim 
Zenkl (mandolína – USA), Petr Malásek (piano), 
Ondřej Ruml, Pavlína Jíšová a  přátelé, Vojtěch 
Zícha, Marko Čermák, Kapitán Kid, Jaroslav 
Samson Lenk, Eliška Ptáčková, banjo Trio (Bran-
dejs, Ruml, Zícha), Jan Čapek, Jakub Svoboda, 
absolventi Konzervatoře Jana Deyla a  mnoho 
dalších umělců. Výtěžek byl již tradičně věnován 
Deylově konzervatoři pro nevidomé a  zrakově 
postižené.

Potom v prosinci 2010 následovali Michael 
Cleveland & Flamekeeper z USA, ryze blue-

grassová kapela mého gusta. Moc jsem se 
těšil, leč ve Vamberku jsem to ve sněhové 
vánici vzdal, plánované 4 hodiny na cestu 
do Prahy by mi nestačily. Jaké to bylo?

I: Úžasné, i  když nám také přibylo pár vrásek, 
protože sněhu bylo opravdu hodně a problém 
dostat se do Prahy měli nejen diváci, včetně 
Tebe, ale i muzikanti, kteří jeli z Německa auto-
busem. Přijeli asi o čtyři hodiny později, jen dvě 
hodiny před začátkem koncertu a  to je přitom 
ještě čekalo natáčení pořadu „Na plovárně“ 
s Markem Ebenem. Ale výkon kapely byl skvělý 
a  především slepý houslista Michael Cleveland 
předvedl hru jako z jiného světa.

Potom bylo něco zase trochu mimo blue-
grass, že?

R: V únoru 2011 na naší domovské scéně v ho-
telu Pyramida vystoupili Mike Marshall z  USA, 
jeden z nejlepších světových mandolinistů a Ca-
terina Lichtenberg, virtuozní německá klasická 
mandolinistka. Součástí koncertu byl i bluegras-
sový blok  – Mike Marshall vytvořil improvizo-
vanou kapelu s  nejlepšími českými muzikanty 
tohoto žánru (Petr Brandejs – banjo, Pepa Mali-
na – housle, Ondra Kozák – kytara, Miloš Kláp-
ště – kontrabas) a koncertu se zúčastnil i jeden 
z nejznamenitějších českých klavíristů, Petr Ma-
lásek, který doprovodil mandolinisty v několika 
skladbách.

Další koncert byl věnován milovníkům kytary.

I: Jmenovalo se to Mistři akustické kytary a vy-
stoupili Beppe Gambetta, Dan Crary, Ralph 
Schut, Mišo Vavro, Agostino Di Giorgio, Ondra 
Kozák, Jan Máca, Jan Zellen. Květen 2011, opět 
v  Pyramidě. V  červnu jsme pak tamtéž udělali 
koncert Radima Zenkla a  Jaroslava Samsona 
Lenka.
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V  listopadu 2011 jste uspořádali koncert 
původní sestavy kapely Schovanky, která 
slavila čtyřicet let existence. Můžeš, Rosťo, 
tuhle kapelu trochu přiblížit? Vím, že v ní 
hrála Tvoje maminka a léta ji vedl Tvůj táta.

R: Kapelu Schovanky založil Jan „Krisťák“ Ča-
pek, můj táta, jako první bluegrassovou dív-
čí skupinu v  tehdejším Československu. První 
koncert kapely proběhl 16. listopadu 1971 
v Malostranské besedě. V prvních letech kapela 
hrála ve složení: banjo  – Jarka Čapková (moje 
maminka a první Schovanka); kontrabas – Dana 
Špačková, dnes Smyczková; mandolína – Vanda 
Lukašovská, dnes Čehovská; dobro – Eva Stuch-
líková, dnes Plochová; kytara – Anna Schwugro-
vá, dnes Jírová. Postupně skupinou prošlo více 
než třicet dívek.

I: Uspořádali jsme jim tři koncerty v průběhu jed-
noho týdne a všechny byly vyprodané. Blahopřát 
k výročí jim přišli jejich vrstevníci a kamarádi – 
skupiny Pacifik, Scarabeus, KTO, Banjo Band Iva-
na Mládka a mnozí další, mimo jiné třeba i pan 
Jiří Suchý a Věra Martinová.

V roce 2011 jste stihli ještě jednu akci, pro-
sincový koncert tří špičkových bluegrasso-
vých kapel z USA, Deadly Gentlemen, Della 
Mae a Cahalen Morrison & Eli West. Kde jste 
přišli hned ke třem americkým kapelám?

I: Po našem prvním úspěchu s Michaelem Cleve-
landem nám stejný německý promotér nabídl 
tuto sestavu a měl velký zájem, abychom kon-
cert v  Praze uskutečnili právě my. Kapely nás 
zaujaly a  tak jsme do toho šli. Ukázalo se, že 
to bylo dobré rozhodnutí, protože jak z Deadly 
Gentlemen se Samem Grismanem, tak z Della 
Mae se mezitím v USA staly velké hvězdy.

V květnu 2012 se v Pyramidě sešli špičko-
ví muzikanti na koncertu nazvaném Mistři 

akustické kytary. Můžete přiblížit jednotli-
vé účinkující? Směs to byla opravdu pozo-
ruhodná, napříč žánry a zdaleka nešlo jen 
o kytaristy.

R: To je pravda. Mike Marshall, i když především 
mandolinista, zahrál na kytaru. Diváci mohli sly-
šet Paul O´Briena z Kanady, v Německu žijícího 
Čecha Sammyho Vomacku, nejlepšího českého 
jazzového kytaristu Davida Dorůžku, Ondru Ko-
záka a třeba i přátele ze Slovenska, Mišu Vavra 
a Stano Palúcha. Součástí koncertu byla i velká 
výstava akustických kytar předních českých vý-
robců a originálních historických kytar.

V říjnu 2012 následovala další bomba, jed-
na z amerických špiček, Blue Highway.

I: To byla obrovská práce a pro nás velká akce – 
poprvé jsme si troufli uspořádat dva koncerty 
v jednom dni. Jejich obrovská popularita v Čes-
ké republice totiž způsobila, že jsme museli 
neplánovaně jeden koncert přidat. Celá kapela 
byla skvělá a velmi jsme se spřátelili. Při každé 
naší návštěvě USA se setkáváme a Rob Ickes je 
jedním z našich nejbližších přátel a výborný po-
radce při výběru dalších kapel pro naše koncerty.

V listopadu téhož roku jste ještě stihli něco 
žánrově úplně jiného  – Banjo Band Ivana 
Mládka ve zlaté sestavě ze sedmdesátých 
let. Myslím, že u nás není nikdo, kdo by ne-
byl muzikou Ivana Mládka ovlivněn. Ivan 
Mládek bývá na vašich akcích k vidění po-
měrně často, znáte se dobře? A bylo to slo-
žité, dát do kupy zrovna tuhle sestavu? Je 
to jedna muzikantská osobnost vedle druhé.

R: S Ivanem se kamarádil už můj tatínek a i my 
jsme přátelé a dnes i sousedé v Brdech. Postup-
ně si ode mě pořídil mnoho různých banj. Na-
padlo nás něčím ozvláštnit jejich obvyklé kon-
certy a přesvědčili jsme je, že dáme dohromady 
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všechny významné muzikanty, kteří za čtyřicet 
let s  Ivanem hráli. Podařilo se a  všichni dosud 
žijící přijeli a vystoupili, včetně Gézy Gerendáše.

Mimochodem, když už se o  něm bavíme, 
mě Ivan Mládek vždycky fascinoval tím, jak 
dokázal zpopularizovat a  dostat mezi lidi 
tak menšinový a  nepravděpodobný žánr, 
jako je dixieland. Stejně tak, jestli byl někdy 
v televizi vidět český bluegrass (jakkoli ne-
mám moc rád, když se moje milovaná mu-
zika objevuje v  něčem mně tak nesympa-
tickém, jako je televize), tak to bylo v jeho 
Čundrcountry show. Bavil jsi se s ním někdy 
o tom? On třeba poslouchá bluegrass?

R: Ivan mě vlastně požádal, abych mu pomohl 
vybírat pro tento pořad především bluegrassové 
kapely a já jsem tak s radostí činil. Ivan bluegrass 
dokonce i nějakou dobu na mandolínu hrál, ale 
inklinuje především k  dixilendu a  jazzu. A  má 
taky velmi kladný vztah k trampům.

Závěr roku 2012 patřil opět americké mu-
zice, v  prosinci byly v  Pyramidě k  vidění 
kapely Audie Blaylock & Redline, Bearfoot 
a Caleb Klauder & Reeb Willms.

I: To byla další dobrá nabídka od stejného ně-
meckého promotéra a my jsme se k jeho turné 
rádi připojili.

V březnu 2013 se stala Česká republika hos-
titelem 5. Evropského bluegrassového su-
mmitu, na sobotním koncertu pak vystoupi-
la řada seskupení včetně dvou mimořádně 
vzácných hostů, Billa Keithe a Pete Wernic-
ka. Měl jsem tu čest oba pány doprovázet 
na basu. Měli jste s Ivou na hrbu organizaci 
celého summitu? A jaké byly ohlasy?

I: Ano, rok předtím jsme společně s prezidentem 
České bluegrassové asociace Petrem Brandej-

sem přesvědčili většinu účastníků z celé Evropy, 
že příští ročník summitu uspořádáme v Čechách.

R: Celý Summit jsme s Ivou zorganizovali a kon-
cert byl jeho součástí a vrcholem. Vystoupili na 
něm bluegrassoví muzikanti z různých zemí Ev-
ropy, namátkou z Norska, Bulharska, Itálie, Ho-
landska a samozřejmě z Čech. Z USA přijel Pete 
Wernick, skvělý banjista a dlouholetý prezident 
IBMA a také legendární Bill Keith, vynálezce pře-
laďovačů a melodické hry na banjo.

Jen o měsíc později nastoupila na pódium 
v  Pyramidě dvě další znamenitá, i  když 
žánrově hodně různorodá tělesa, americký 
bluegrassový band Chris Jones, Ned Lube-
recki & The Night Drivers a legendární čes-
ká kapela Spirituál kvintet. Jaké to bylo? 
Mimochodem, s  banjistou Nedem Lube-
reckim hodně spolupracuješ, že?

I: Byli jsme si jistí, že když ke skvělému Chrisovi 
a Nedovi pozveme Spirituál Kvintet, přijdou na 
náš koncert i  manželky našich bluegrassových 
fandů. To se povedlo a koncert měl úspěch.

R: Máš pravdu, že s Nedem máme i obchodní 
vztah – vyrábím jeho model banja pod názvem 
Nedski. Ned na jeho vývoji velmi aktivně spolu-
pracoval a od té doby na něj hraje a propaguje 
ho po celém světe.

No to je tedy dobrý fígl, natáhnout man-
želky bluegrassmanů na Spirituál kvintet. 
V říjnu zavítal do Prahy opět mandolinista 
Mike Marshall, tentokrát mu byl partnerem 
houslista Darol Anger a  jako host na kon-
trabas znamenitý český jazzman Jaromír 
Honzák. To bylo asi hodně do jazzu, že? Jak 
vůbec zkouší takovéhle muzikantské cele-
brity? Tedy pokud vůbec zkouší....

R: To byl můj splněný sen. Sice mi tam nejdří-
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ve chyběl Edgar Meyer, ale toho na kontrabas 
zastoupil skvělý Jaromír Honzák. Považoval to 
za velkou čest a  měl i  trochu trému. Původně 
měl hrát jen tři skladby, ale po krátké zkoušce 
ho Mike s Darolem požádali, aby odehrál téměř 
celý koncert. Zkoušeli opravdu jen chvíli, jsou to 
profíci.

Rok 2013 zakončila už tradičně tři seskupení 
ze zámoří, Red Tail Ring a The Carper Family 
z USA a The Foggy Hogtown Boys z Kana-
dy. To taky nebyl tak úplně bluegrass. že?

I: Něco bluegrass byl, něco se mu trochu vzdá-
lilo, ale vzhledem k tomu, že na naše akce ne-
chodí jen ortodoxní bluegrassoví fanoušci, byl 
koncert přijat velmi dobře.

Březen roku 2014 přinesl naprostou bombu, 
americkou bluegrassovou extratřídu Loneso-
me River Band a v květnu následovala další 
bluegrassová superstar, Nashville Bluegrass 
Band. Mimochodem, plakát na ně dělal Mar-
ko Čermák, že? Vy si vůbec dáváte na grafic-
ké podobě plakátů i lístků dost záležet…

I: Obě kapely jsou úplné legendy a špičky žánru. 
LRB jsme pozvali v rámci dalšího Evropského BG 
summitu, který se konal opět v Praze a nakonec 
odehráli tři koncerty ve dvou dnech. S NBB ne-
mohl přijet jejich slavný houslista Stuart Duncan, 
ale všechny fotky měli pouze s  ním. Nechtě-
li jsme lidi klamat, a  proto jsme dostali nápad 
a požádali Marko Čermáka, aby namaloval pla-
kát Rychlých Šípů poprvé s bluegrassovými ná-
stroji. Muzikanti byli nápadem i výsledkem velmi 
nadšeni, s naší banjovou legendou Marko Čer-
mákem se seznámili a  společně plakát zájem-
cům po koncertě podepisovali. Originál obráz-
ku nám dnes visí doma na stěně. Vstupenky na 
naše koncerty už se staly sběratelským artiklem, 
mnoho lidí si je schovává a lepí si je do alb spolu 
s fotkami z koncertů.

Na Lonesome River Bandu jsem byl, bylo to 
super, nicméně z komplikací, které jste tam 
popisovali, je mi špatně ještě dnes.

I: To byl opravdu extrémní případ. Sammy She-
lor, hvězda kapely, teprve až na letišti při odletu 
z Charlotte zjistil, že podmínkou vstupu do Čes-
ké republiky je platnost pasu ještě minimálně tři 
měsíce po odletu – bohužel ten jeho končil za 
sedmdesát dnů. Přes veškerou snahu se mu ne-
podařilo odletět a my museli řešit, co dál. Samo-
zřejmě varianta, že by LRB hráli bez Sammyho 
pro nás nepřipadala v úvahu, snažili jsme se tedy 
až nadlidsky a po mnoha telefonátech jsme díky 
americké ambasádě v Praze a také díky našemu 
velvyslanectví v  USA zařídili Sammymu vydání 
nového pasu. Musel ale sednout do auta, ve 
sněhové vánici řídit 11 hodin do Washingtonu, 
vystát si frontu na pas, koupit si novou letenku 
a odletět z USA o 24 hodin později než plánoval.

R: Nakonec vše klaplo a Sammyho jsme si z le-
tiště přivezli do Pyramidy hodinu před začátkem 
prvního koncertu. A i když nespal téměř 70 ho-
din zvládl dvojkoncert skvěle. Je to pro nás sku-
tečný hrdina.

Zatím posledním majstrštykem byl prosin-
cový koncert fenomenální mandolinistky 
a  zpěvačky Sierry Hull s  kapelou. Co to 
vlastně znamená, pozvat Sierru Hull nebo 
třeba LRB? To musí být hrozné práce, hotel, 
letenky, doprava, sál, prodej lístků.

I: To máš samozřejmě pravdu, od prvního kon-
taktu s manažerem kapely do podepsání smlou-
vy uběhne většinou minimálně půl roku a  sa-
mozřejmě souběžně vedeme i  několik jednání, 
protože Ti nejlepší muzikanti jsou většinou hod-
ně vytížení a také nároční a ne vždy vše dopadne 
podle našich představ. Už teď jednáme o kape-
lách na rok 2016.
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Většinou musíme mluvit nejen s  americ-
kým, ale i evropským manažerem, ale napří-
klad Sierra Hull měla manažery hned čtyři...

R: Iva musí napsat desítky emailů a dojednat i ty 
nejmenší podrobnosti smlouvy. A  když se ko-
nečně domluvíme na podmínkách, naše práce 
nekončí, ale vlastně začíná. Letenky, které musí-
me koupit a zaplatit hodně dopředu, hotel, veš-
kerý transport, program na celou dobu pobytu 
muzikantů u nás, příprava sálu a všech technic-
kých a organizačních věcí, propagační materiá-
ly. A  samozřejmě vstupenky a  jejich distribuce, 
kterou si jako vše ostatní zajišťujeme sami – což 
je na jednu stranu dost náročné, ale na druhou 
stranu jsme rádi, že máme osobní kontakt s ka-
ždým naším divákem.

I: Každý koncert je jeden velký adrenalin a od-
dychneme si vždy, až když posadíme kapelu do 
letadla a v pořádku odletí domů. Právě se Sie-
rrou jsme strávili po koncertě několik pěkných 
dní, připravili jsme jí program pro její delší v Pra-
ze. Je to úžasně talentovaná, milá, cílevědomá 
a přitom skromná muzikantka.

To je hrozný práce a taky to jsou myslím vel-
ké investice dopředu. Upřímně, neděsí vás 
představa, že jednou lidi nepřijdou?

R: Děsí nás vždycky všechno. Od počasí, stávek 
leteckých společností, mistrovství světa v hokeji, 
chřipkovou epidemii až po to, že si lidi zvolí na-
konec jinou zábavu. Zatím vždy všechno dopadlo 
dobře, naši diváci jsou většinou srdcaři a  spolu 
s námi si plní svůj sen vidět na vlastní oči své hrdi-
ny. Jak už jsme říkali, pro nás je to dobrodružství, 
adrenalin, možnost setkat se s nejlepšími muzi-
kanty a zároveň dělat něco, co nás oba moc baví.

Který koncert vám udělal největší radost?

I: To je těžko říct, nám dělají radost všechny 

koncerty, které se povedou a to byly snad zatím 
všechny. Nemůžeme říct, který koncert se nám 
nejvíc líbil, to je jako když se zeptáš rodičů, kte-
ré své dítě mají nejradši. Ale asi nejvíc jsme hrdí 
na koncerty, které byly jedinečné v  rámci celé 
Evropy a kapela hrála jen u nás a nikde jinde – 
to byli například Lonesome River Band nebo 
Sierra Hull. A  samozřejmě také tři koncerty 
Blue Higway, kteří měli jen jeden další koncert 
v Německu.

Nějaké další pikantní historky?

I: Vzhledem k tomu, že z většiny muzikantů, kte-
ří u nás hráli, se stali naši dobří přátelé, máme 
s nimi historek opravdu hodně. Rádi vzpomíná-
me například na večírek po koncertě Blue High-
way, který končil až v šest ráno – kapela přitom 
odjížděla z hotelu v osm... Ale ty pikantní histor-
ky si přeci jen raději necháme pro sebe – nejsou 
úplně publikovatelné…

Já teď trochu odbočím. Koncerty si, Rosťo, 
uvádíš sám, jak se na roli moderátora při-
pravuješ? Předpokládám, že Tě to baví – co 
ses za tu dobu o téhle profesi dozvěděl a co 
ses naučil?

R: Můj táta kromě toho, že kapelu Schovanky 
založil, uváděl všechny jejich koncerty – tenkrát 
se tomu ale říkalo konferenciér. Nikdy jsem si 
nemyslel, že by mě něco takového mohlo po-
stihnout. Na druhou stranu jsem například pro 
Country rádio vymyslel a  mnoho let i  uváděl 
pořad Bluegrassová kolekce. Pořad stále existuje 
a možná i díky tomu si mě dramaturg strakonic-
kého Jamboree Petr Kuklík vybral jako jednoho 
z moderátorů. Spojil nás možná trochu překva-
pivě s Míšou Leichtem, ale naše dvojice na divá-
ky asi nějak fungovala. Pochopil jsem, že lidi se 
na koncertech chtějí bavit a jsem šťastný, když se 
mi to občas podaří.
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Teď myslím otázka nejdůležitější. Co pro 
nás chystáte na letošní rok?

I: Myslím, že uspokojíme i toho nejnáročnějšího 
diváka, protože na květen chystáme opravdové 
lahůdky. Nejdříve 18. května přijede Doyle La-
wson & Quicksilver, který u nás v  rámci svého 
turné odehraje jediný koncert. Vzhledem k jeho 
věku Doyle ohlásil, že toto bude jeho úplně 
poslední cesta do Evropy, všichni jeho fanouš-
ci by neměli váhat a rezervovat si vstupenky co 
nejdříve. Druhý květnový koncert bude také je-
dinečný – podařilo se nám spojit dvě obrovské 
legendy akustické hudby a  26. května vás do 
Pyramidy pozveme na dvojkoncert mandolinisty 
Emory Lestera – zahraje v duu s old-time ban-
jistou Markem Johnsonem a banjistou Alanem 
Mundym  – vystoupí v  seskupení zvaném Alan 
Munde Trio.

R: Vzhledem k tomu, že letos slavíme třicet let 
od výroby mého prvního banja, budeme se sna-
žit toto výročí oslavit na podzim ještě nějakým 
výjimečným koncertem – to si ale zatím nechá-
me jako překvapení.

Ivo a Rosťo, moc děkuju za rozhovor a dr-
žím palce, aby se vám všechny plány vy-
dařily. A velký dík za všechny ty nádherné 
koncerty, které jste pro nás uspořádali.

Také děkujeme a těšíme se na viděnou na někte-
rém z koncertů.

V lednu 2015 se ptal Pavel Brandejs

© Pete Wernick  – With Summit Organizers Ivana Loukova and Rosta Capek, and Bill Keith
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Milí členové,
prosíme Vás, nezapomeňte si co nejdříve zaplatit své členství na rok 2015.
Vašich dvě stě korun pokrývá náklady nutné na Bluegrassové listy, poštovné,  
kancelářské potřeby a webovou stránku BAČR. Veškerou práci věnujeme zdarma.

Děkujeme Vám za včasnou platbu
Petr Brandejs, předseda

P.S. Prosím zkontrolujte, zda náhodou nedlužíte členské příspěvky ještě za rok 2014. 
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Psal se 4. prosinec 1970. Nikdo nemohl tušit 
že toto bezvýznamné datum se stane milníkem 
v dějinách českého bluegrassu a country hudby. 
Ten den měla první koncert kapela která si tehdy 
říkala „The Blue Monsters“, anglické názvy teh-
dy frčely než je tehdejší strana a vláda zakázala, 
a od toho zákazu si už celých 45 let říká tato 
skupina „ Poutníci“. Zmíněné historické vystou-
pení proběhlo v Brně Maloměřicích v tehdejším 
mládežnickém klubu na jehož zprovoznění se 
také tehdejší členové podíleli.Průběh tohoto 
koncertu si snad pamatuje jeden ze zakladatelů 
Poutníků, bývalý kapelník dnes manažer, Franti-
šek Linhárek a jeho přítel s kterým začínal – Josef 
Šulák. Oba zmínění pánové jsou z Brna. Od té 
doby se také uvádí domovské město Poutníků „ 
štatl“ s názvem Brno, ale podle toho kde bydlí 
současní hráči to už není pravda. Ovšem to ne-
vadí u tradice zůstáváme a Brno dál uvádíme.

Já, Jiří Karas Pola, znám začátky Poutníků jen 
z vyprávění, přišel jsem do nich na podzim v roce 
1980, a  jako současný kapelník se pokusím 
v tomto článku o malý historický exkurz. 

Měl jsem to štěstí že jsem přišel do souboru 
v době kdy měl nastartováno vzhůru a to do šir-
šího podvědomí diváků, do špičky české country 
hudby a na profesionální dráhu. Bylo volné mís-

to basisty, protože jsem s tehdejším kapelníkem 
znal, tak jsem dostal nabídku kterou jsem využil. 
Dodnes nelituji. To nastartování proběhlo, podle 
mě, příchodem Roberta Křesťana do kapely a to 
již rok přede mnou. Robert, přezdívaný Šlach, 
tehdy hrál na banjo, zajímavě zpíval a  skládal 
originální písničky. Ale hlavně bylo na něm vi-
dět že chce dělat muziku na co nejvyšší úrovni 
a svým entuziasmem nakazil celý soubor.

Poutníci po té v  osmdesátých letech minulého 
století vyhráli několikrát tehdy velmi populární 
festival Porta. Finále tohoto se odehrávalo tehdy 
na plzeňském výstavišti a v areálu Letního kina 
na Lochotíně. A kapela získala trofej, zvaná Por-
ta, jak v autorské části soutěže tak v části inter-
pretační. To bylo v letech 1982 a 1983. V roce 
1981 jsme ještě získali takový malý předkrm 
v podobě malé Porty a v roce 1985 ještě jednu 
autorskou.. No a psal se rok 1987 a  vrcholem 
odměňování na tomto festivalu byla Zlatá Por-
ta, jako ocenění za přínos české folkové hudbě. 
Potom následovala nabídka na profesionální 
přehrávky, bez těch to tehdy nešlo, pro tehdy 
jedinou profesionální agenturu s  názvem KKS 
/ Krajské kulturní středisko /. No a pak šlo vše 
ráz na ráz. První LP pro Supraphon s  názvem 
Poutníci. Prodalo se ho údajně 100 000 kusů, to 
tak prodat dnes, tehdy jsme z toho neměli ani 

Poutníci
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korunu, ale to mi stejně nikdo neuvěří. Získání 
ceny časopisu Melodie a vrcholem bylo i udělení 
ceny v kolébce bluegrassu a country, v USA, za 
nejlepší neamerické CD. To nám bylo uděleno 
v  letech 1989 a 1990 organizací SPBGMA (So-
ciety for the Preservation of Bluegrass Music of 
America). Většina koncertů byla tehdy beznaděj-
ně vyprodaná a jejich počet za rok se vyšplhal až 
ke dvěma stovkám.

Jak to ale v  životě bývá vše konec svůj mívá. 
A  tak skončilo toto období Poutníků. Robert 
se rozhodl osamostatnit se a zkusit modernější 
hudbu s  kapelou které dal název Druhá tráva. 
Zbytek souboru chtěl pokračovat dál a tak se po-
prvé zkusila sólová zpěvačka, aby bylo jasně od-
dělené období kdy s námi zpíval Šlach. Zpěvačka 
se jmenovala Hanka Černohorská a natočili jsem 
s ní i  jedno CD s názvem „ Je to v nás.“ Tento 
nosič patří v poutnické historii k těm lepším a to 
právě zásluhou Hanky. I ta ovšem po třech letech 
odešla z  rodinných důvodů. Přišlo asi nejhorší 
období kapely. A musím říct že za to můžu svým 
dílem i  já, neboť jsem v  tom období koketoval 
s  bratislavskou bluegrassovou skupinou Frag-
ment a na Poutníky nezbylo tolik času. 

Život však běží dál, člověk stále hledá a přemýšlí, 
a tak se stalo že jsem se s Fragmentem rozloučil 
a rozhodl se vrátit Poutníky tam kam byli na roz-
mezí osmdesátých a devadesátých let dvacátého 
století, do špičky české country hudby. 

A o to se vlastně od roku 1997 snažím dodnes 
s  pomocí Honzy Máci, skvělého mandolinisty 
a kytaristy, který se mnou hraje už 18 let. V tom-
to snažení mi také pomáhá vlastně cizinec, 
Slovák z Prievidze, Peter Mečiar. Takto banjista, 
dobrista a  absolvent žilinské konzervatoře na 
kontrabas. Ten je v Poutnících od roku 2005. No 
a poslední současný muzikant v kapele je Jakub 
Bílý, kytarista a hlavně velmi talentovaný zpěvák, 
mající teprve 24 roků a  hrající s  námi šest let. 

V Brně a okolí s námi ještě vystupuje jako stálý 
host, emeritní Poutník, kytarista a zpěvák Zde-
něk Kalina.

	 Závěrem mého článku vyslovím své 
osobní přání, ať mi vydrží zdraví, zbytek součas-
ných Poutníků je ještě dost mladý. Ať nám to 
hraje a přijdou ještě nějaké nové nápady a pís-
ničky.

A ať nás neopustí naši fanoušci

A na závěr uvedu pár dat:
Poutníci zatím vydali celkem 13 CD nebo LP. 
Poutníci (1987, Supraphon)
Wayfaring Strangers (1989, Supraphon)
Chromí koně (1990, Supraphon )
The Days Of Auld Lang Syne (1991, Supraphon)
Poutníci Live (1991, Supraphon)
Je to v nás (1992, GZ Loděnice)
Písně brněnských kovbojů (1994, UMG 
Country Records)
Co už je pryč (1997, GZ Loděnice)
Krajní meze (1998, GZ Loděnice)
Vzpomínky (1999, GZ Loděnice)
Pláč a smích (2003, Ji-Ho Music)
Poutníci 2006 (2006 Jiří Mach)
Poutníci slaví 40 live (2011 Jiří Pola)
Country vánoce (2013 Jiří Pola)

Poutníci odehráli už přes 3 900 koncertů.

Poutníky, v  období kdy s  nimi hraji, prošli tito 
muzikanti, kromě těch současných které jsem 
již zmínil: Banja – Robert Křesťan, Luboš Malina, 
Václav Vacek, Svaťa Kotas a Petr Brandejs. Kyta-
ry – Zdeněk Kalina, Mirek Hulán, František Linhá-
rek. Mandolíny – Pavel Petržela, Mirek Hulán, Jiří 
Plocek, Jiří Mach. Sólový zpěv – Robert Křesťan, 
Zdeněk Kalina, Hanka Černohorská, Jiří Mach. 
Jestli jsem na někoho zapomněl tak se omlouvám

Jirka „Karas“ Pola
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Pražce 2014 – slavnostní křest CD  
legendární kapely
Bylo mi velkou ctí být pozvána jako kmotra na 
křest cédéčka Pražců z Luk nad Jihlavou… Je to 
jedna z našich služebně nejstarších a dosud fun-
gujících bluegrassových kapel a patří již dlouhá 
léta k mým oblíbencům. Tato výborná akce se 
konala u příležitosti jejich čtyřicetiletého jubilea 
27. prosince 2014 v sále Domu hasičů v Lukách 
nad Jihlavou.

Přijela jsem kvůli tomu ze Švýcarska do Brna 
v  onu sobotu ráno. Trochu jsem si odpočinula 
po náročné celonoční cestě v  narvaném auto-
busu a odpoledne mne vyzvedl kamarád Honza 
„Merun“ Meisel, přezdívaný český John Duffey 
ze severomoravské kapely BlueREJ. Do Luk jsme 
dorazili před šestou, přípravy na koncert se po-
malu dostávaly do finiše. Ubytovat se, pak zpět, 
dát si výborný gulášek a za chvíli to vypuklo.

Večer zahajovala jihlavská swingově-jazzová for-
mace Bee Band, pro mne ten večer premiéra. 
Příjemná muzika s  půvabnou zpěvačkou, jako 
vystřiženou z dvacátých, třicátých let minulého 
století. Lahůdka.

Po nich následovalo audiovizuální okénko, kde 
jsme měli možnost spatřit asi dvacetiminutovou 
prezentaci historických kapelních fotografií, od 
nejstarších dob po dnešek. To celé připravil a in-
strumentální hudbou podmaloval jejich legen-
dární mandolinista Vašek Kříž.

Pak již konečně nastoupili Pražce v současné se-
stavě, ve které hrají už deset let. Jejich kapelníkem 
je výše zmíněný nestor jihlavského bluegrassu Vác-
lav Kříž. Vychoval si k obrazu svému na Jihlavsku 
celou generaci bluegrassových muzikantů, v čele 
s jejich banjistkou Mirkou Musilovou.

Představili nám své později pokřtěné cédéčko 
Pražce 2014. Obsahuje sedmnáct písní, zpíva-
ných jak česky, tak anglicky. Sem tam se mezi 
bluegrass připlete i jiný žánr. Natočili ho prý na 
podzim během dvou sessionů a bez hostů, tak 
na něm můžeme opravdu vše slyšet jako živě na 
pódiu. S  touhle nahrávkou se s  nimi rozloučil 
jejich baskytarista Eduard Lukeš. Na jeho mís-
to nastoupil kontrabasista Aleš Weselý. Vidět 
jsme je měli možnost ten večer ještě oba. Edu 
v prvním setu a Aleše v druhém.

A  to již zazněla první píseň „Black Eyed Susie“ 
a hned na to „Vrať se k nám stejnou řekou“. Dal-
ší krásné písničky jako „Memphis Tennessee“ od 
Chucka Berryho, „Chatanooga Choo Choo“, atd., 
následovaly. Prý aby obecenstvo nekupovalo, 
nebo v tomto případě nedostávalo, zajíce v pytli, 
zahráli nám z něho skoro všechno. Cédéčko je 
totiž z jistých důvodů neprodejné. Bylo nachys-
tané pro všechny účastníky koncertu v předsálí. 
Případná a vítaná finanční podpora je brána jako 
sponzorský dar. Bez sponzorů a podpory městy-
se Luka nad Jihlavou by se ani nemohlo nikdy 
realizovat.

Pomalu se chystala hlavní událost večera – křest. 
Připravené šampaňské se chladilo za oknem, 
venku pěkně mrzlo. Ale ouvej, někdo ho tam 
ukradl… Narychlo se tedy musela sehnat ná-
hradní flaška. Poslední písnička setu před křtem 
byla „Navrch dej tuhle kartu…“

Pak již začala ta velká sláva. Na jeviště byl po-
zván první kmotr, ex Pražec již od prvopočátku, 
Dalibor Rychnovský. Pokřtil cédéčko bourbo-
nem a  popřál kapele, aby bylo hodně poslou-
chané a  nebylo poslední… Pak přišla na řadu 



17

Pražce 2014

moje maličkost a cédéčko bylo pokřtěno podru-
hé, tentokrát šampusem. Oboje se pak poslalo 
do obecenstva.

Je to nádhera, když spolu kapela vydrží tolik let 
a pořád si rozumí a hlavně je stále baví hrát. Set 
zakončili již ve stávající sestavě s  basistou Ale-
šem Weselým. Postupně byli publiku představe-
ni všichni, kteří měli s tímto cédéčkem co dělat. 
Na jeviště byli pozváni zvukař, pan starosta, gra-
fici i fotograf. Jejich jména si ale nepamatuji.

Poté přišel na řadu štědrý raut se spoustou s lás-
kou připravených lahůdek. Konal se v  plakát-
ky a  trofejemi z  minula vyzdobeném předsálí. 
Historické materiály sem byly přeneseny z jejich 
bývalé klubovny na koupališti. Kdysi jsem ji na-
vštívila, bylo to malé bluegrassové muzeum. Je 
jí moc škoda. V sále ale visely nové plakáty na-
chystané na podepsání. Základ pro jejich budou-
cí klubovnu.

Během rautu se na scénu připravovali „Old Praž-
ce“. Tak jsme měli postupně možnost živě zažít 
v několika sestavách jejich bývalé členy. Na mne 
čekalo milé překvapení. Přišla za mnou jedna 
paní s tím, že kdysi jejímu tatínkovi posílala ně-
jaká známá, zvaná Lilka, nahrané kazety s mu-
zikou a informovala ho o dění v emigrantském 
světě. Zjistila jsem s  potěšením, že to je dcera 
Jarmila mého starého trampského kamaráda 
z mládí, Pavla Nováka, přezdívaného Idol. Bohu-
žel na nás již dlouho kouká z nebe… Prý v ka-
pele hrával i  její bratr Přemysl. Toho jsem záhy 
mohla vidět na pódiu. Tento nečekaný zážitek 
mi ještě zlepšil výbornou náladu tohoto večera.

Závěr večera opět patřil skupině Bee Band. Ty 
jsem já ale již nezažila. Únava po probdělé noci 
mne zahnala spát. Jistě se slavilo do časných 
hodin ranních… Díky všem pořádajícím, muzi-

kantům, sponzorům a pomocníkům. Byl to nád-
herný večer a dlouho na něj budu vzpomínat...

Ted je již ale nejvyšší čas představit jednotlivé 
členy a napsat něco o jejich historii. Kapelníkem 
je již několikrát výše zmíněný nestor jihlavského 
bluegrassu, mandolinista a  zpěvák Václav Kříž, 
velký znalec této muziky. V roce 1998 byl uve-
den do „Dvorany slávy“ Banjo Jamboree v Ko-
pidlně.

Houslista a zpěvák Jiří „Pekáč“ Lukšů, v Praž-
cích od roku 1991, po odchodu houslisty Jana 
Antla. Je autorem houslové školy „Housle 
v  country a  bluegrassu“( G&W Cheb, 2004). 
Jaromíra „Mirka“ Musilová, dříve Vondrová, 
hraje v kapele na banjo od roku 1978. Tehdy jí 
bylo pouhých 15 let. Hrávala mimo jiné i v jedné 
sestavě legendární kapely Schovanky (Evy). Ky-
tarista Stanislav „Sláva“ Řehoř je také členem 
spřátelené kapely Druhej dech, Luka nad Jihla-
vou, kde obsluhuje mandolínu. S  Pražci hraje 
již 10 let. Také nový kontrabasista Aleš Weselý 
hrává v několika dalších hudebních sestavách.

Pro ty, které to zajímá, přikládám ještě stručnou 
historii kapely: (podklady převzaty ze stránek 
http://prazce-luka.webnode.cz)

1973–1977

V  průběhu let 1973–74 se utvořila na loucké 
ZDŠ skupina se zájmem pokusit se interpretovat 
styl Country & Western zvaný bluegrass, aniž 
kdokoliv v  té době věděl, co to vlastně obná-
ší v  oblasti vokální a  nástrojové. Inspirace byla 
dána deskami Greenhorns a  Rangers a  také 
prvními kolekcemi Dvoran C & W z dílny M. J. 
Langera, dále různými cestami získanými mag-
netofonovými nahrávkami (zpočátku zejména 
pak z rakouského vysílání).
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Zakládajícími členy byli Vladimír Hrazdíra, Miro-
slav Hlávka, Miloš Široký, později pak ještě Dali-
bor Rychnovský a Bohuslav Vondrák. Následně se 
k nim připojil Václav Kříž a skupina si zvolila název 
Pražce (anglicky Frets )  – myšleno jako hmatní-
kové příčky na některých hudebních strunných 
nástrojích. Zkoušelo se a postupně si každý osvo-
jil nějaký potřebný nástroj. Od té doby, s malými 
přestávkami, hrají až do současné doby.

1978–1989

Kapela hraje v  prvotní sestavě, jen byla po od-
chodu Miroslava Hlávky na vojnu vyřešena talent-
-scoutingovým způsobem jeho náhrada objevem 
Jaromíry Vondrové (dnes Musilové), které tehdy 
bylo něco málo přes 15 let. Kapela opět zkoušela 
a absolvovala různá příležitostná hraní, například 
ve Vyškově (ocenění některých hráčů za výkony), 
později účinkovala v Písničkové lize v Brně či na 
společných koncertech s brněnskou Ozvěnou.

V roce 1980 následovalo první významné vystou-
pení, na Banjo Jamboree, celostátní přehlídce 
banjistů a jejich skupin v Kopidlně. V té době se 
Pražce zúčastnily spousty dalších akcí, z mnohých 
si vybraly Lokálku v Polné, Hronov (a zde získaná 
ocenění za hru na banjo a kytaru), okresní a kraj-
ská kola Porty, koncerty s brněnskými kapelami – 
Uhlákem, Vědrem a tehdejšími Poutníky apod.

1990–2004

Na jaře roku 1990 byla kapela znovu aktivována. 
K Václavu Křížovi, Jaromíře Musilové a Vladimí-
ru Hrazdírovi se přidali někdejší člen Jan Antl, 
housle, a dva noví, Jiří Lukšů, housle (ex Kyvadlo 
Jihlava) a Přemysl Novák, kytara. Po krátké době 
skupinu znovu opustil Vláďa Hrazdíra a na jeho 
místo byl angažován Jaromír Dohnal (baskyta-
ra). Skupina poměrně často hrála, především na 
country bálech a podobných akcích. Jan Antl ale 
zhruba po roce Pražce opustil. Další změnou byl 

příchod Tomáše Kubína na kontrabas a v souvis-
losti s  ním přechod Jaromíra Dohnala na post 
kytaristy. V této sestavě kapela absolvovala ně-
kolikrát Banjo Jamboree v  Kopidlně a  spoustu 
dalších, poměrně významných, akcí.

Na jaře roku 1999 natočily Pražce první CD. Do-
stalo název PRAŽCE 99 (a stylově bylo pokřtěno 
9. 9. 99 v 9 hodin večer). Obsahuje 19 skladeb. 
Na podzim téhož roku zaujal místo v  sestavě 
opět Vláďa Hrazdíra. Po úspěšném setu v klubu 
CI-5 v Praze dostala kapela pozvánku na EWOB 
2000 (Evropský bluegrassový festival) v Holand-
sku, v městečku Voorthuizen. Hrálo zde cca 50 
kapel z celé Evropy a z USA. Kapela tady podala 
solidní výkon a byla posluchači dobře oceněna. 
V průběhu podzimu 2001 bylo realizováno dru-
hé CD s názvem Dva kroky s 15 skladbami.

Počátkem roku 2004 oslavila kapela 30 let exis-
tence. K tomuto jubileu vydala své třetí CD, které 
dokumentuje historii tělesa. Nahrávky různých 
sestav kapely pochopitelně neoplývají technickou 
kvalitou záznamu, ale alespoň částečně vypoví-
dají o tom, jak se kapela v průběhu doby měnila.

2004–2014

V dubnu roku 2004 došlo k zatím poslední perso-
nální obměně. Jaromír Dohnal a Vladimír Hrazdí-
ra se rozhodli skončit s hraním. Jejich místa zaujali 
na kytarovém postu Stanislav Řehoř a na baskyta-
ru Eduard Lukeš. V důsledku této změny byl také 
poměrně značně obměněn repertoár. Pražce se 
však i  nadále zaměřují na bluegrass, rockabilly 
i písně z oblasti hudby Country & Western

V roce 2006 byla kapela Pražce pozvána na Coun-
try Fest do Hohensteinu. Dvoudenní akce v malé 
vesnici v Rakousku zaujala hlavně tím, jak se do-
káže bavit místní společnost. Pražce se následně 
úspěšně zúčastnili Festivalu EWOB v La Roche sur 
Foron (Francie). Jejich set byl zařazen na samý zá-
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věr v neděli odpoledne a byl publikem velmi dob-
ře přijat. Výsledkem bylo pozvání na další ročník 
festivalu v roce 2007. Kapelu ale potkala smutná 
událost… Ve věku pouhých 42 let opustil 5. září 
2006 navždy řady muzikantů jejich dlouholetý 
člen, kytarista a zpěvák Jaromír Dohnal.

I v roce 2007 si zahráli už na 2. ročníku Coun-
try Festu v  Hohensteinu. Následné účinkování 
Pražců v  La Roche sur Foron se dá i  tentokrát 
považovat za úspěšné. Kromě vlastní festivalové 
účasti přímo ve městě absolvovali i dva sety, je-
den večerní (Tattoo bar) a jeden dopolední (před 
kavárnou na náměstí), jako propagaci festivalu.

V  roce 2012 byly Pražce pozvány  – jako jeden 
z nejstarších souborů u nás (který účinkoval na fes-
tivalu v jeho začátcích) – na jubilejní 40. ročník Ba-
njo Jamboree v Čáslavi – Vodrantech. Toto vystou-
pení bylo přijato přítomnými posluchači příznivě.

Rok 2013 byl naplněn různými, hlavně koncert-
ními akcemi. Sezónu ozdobila jejich účast na 
Mandlovském futrálu v  Řetové, na Bluegras-
su na mlejně na Janďourkově mlejně v  Sedlišti 
u  Starých Hradů a  hraní v  Praze na Smíchově 
v  bývalém klubu CI5. Kapelu bohužel potkala 
další smutná událost. 12. listopadu 2013 je po 
těžké nemoci opustil bývalý člen, houslista Jan 

Antl. Bylo mu 63 let…

Počátkem roku 2014 se rozhodl Eda Lukeš 
ukončit svoji spolupráci s Pražci. Na jeho místo 
nastoupil kontrabasista Aleš Weselý. Nový člen 
kapely se pochopitelně musel nejdříve seznámit 
s  repertoárem, takže první veřejné vystoupení 
v nové sestavě přišlo až 30. dubna na akci Čaro-
dějnice 2014 v Jihlavě na Masarykově náměstí.

Další akce: hraní na Festivalu Hubertka, na Sala-
vické jízdě v Salavicích, na 2. ročníku Hubertova 
country festivalu v Hlinsku, na Prázdninách v Tel-
či, kde zahajovali předposlední den (po nich hrá-
li Poutníci a Devítka). Následovaly tradiční akce, 
Přehlídka louckých kapel a hraní na Regionálním 
dnu v areálu za zdravotním střediskem v Lukách 
a prosincová vánoční akce v Jihlavě na Masary-
kově náměstí.

Hlavní událostí roku 2014 však bylo natočení 
alba Pražce 2014, kde se snažili repertoárově 
zmapovat uplynulé desetiletí. Desku natočili ješ-
tě s Edou Lukešem. Tohle album bylo tedy po-
křtěno na krásném koncertu 27. prosince 2014. 
Právě při psaní své reportáže desku poslouchám 
a moc se mi líbí

Lilka Pavlak v Brně, 15. ledna 2015 
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Jako všichni banjisté i  já (i když musím konsta-
tovat že v poslední době pracovně velmi zane-
prázdněný, tedy ne tak aktivní hráč) jsem stále 
fascinován kouzlem starých nástrojů a  v  blue-
grassovém světě především značkou Gibson.

Při návštěvě dnes již legendárního show roomu 
Jima Millse během IBMA 2013, nám Jim ukazoval 
starou jednodílnou flange v  excelentním stavu, 
která tam asi dílem osudu naštěstí zůstala až do 
doby naší návštěvy. Když ji Jim vytáhl z vitríny, já ji 
zběžně prohlédl, bylo mi jasné, že ač není zrovna 
levná, jí musíme koupit. Že právě toto bude další 
nový díl, který budeme vyrábět.V ruce jsem držel 
krásnou, zhruba 80let starou Gibson flange – ten-
krát vyrobenou v Doehler Die- Casting Company. 
Byl to konečný impuls, protože o výrobě vlastní 
flange jsem přemýšlel už delší dobu a  to nejen 
proto, že jsme se už delší čas z různých důvodů 
na dodávky flange od našeho předešlého doda-
vatele nemohli spoléhat. Samozřejmě, že jsme se 
nejdříve pokoušeli najít náhradu, použít flange 
o jiných výrobců, ale vzhledem k našim vysokým 
nárokům na kvalitu, jsem po několika testech 
tuto cestu zavrhl. Nejtěžší rozhodnutí tedy bylo 
přede mnou. Výroba formy a pak i odlévání sa-

motné flange je obrovskou investicí. Cena formy 
je v řádu mnoha desítek tisíc dolarů a návratnost 
pouhé ceny formy je odhadem zhruba deset let! 
Byla nutná firemní, tedy rodinná, porada zda je 
možné tuto dlouhodobou investici zvládnout. Ale 
chuť pokořit tuto výzvu a náhlé zatemněni moz-
ku, potlačilo veškeré realistické uvažování a já se 
rozhodl pro výrobu.

Pak to teprve začalo. Velký zápřah a nekoneč-
ně dlouhá, trpělivá práce při rozměřování pů-
vodní flange a  samotné výrobě formy.Mnoho 
nocí strávených se vzorkem flange, neustálé 
poměřování, porovnávání, rozebírání prewar ba-
njí, zkoumání všech i  těch nejmenších detai-
lů,otisků, otlaků, které mohou napovědět něco 
o způsobu výroby, lití, dokončování i pokovení 
v  předválečných letech. Vše co mohlo pomoci 
později i při zkouškách niklování – to znamená 
způsob, směr stop po leštění atd.Porovnávání 
a poměřování se vzorky dnešní produkce. Zjišťo-
vání odchylek a rozdílů od předválečných kusů. 
Pro mne to byl ráj  – flange, rozebraná banja 
všude doma v jídelně, obýváku v kanceláři – pro 

Nová Průcha jednodílná flange – nejvěrněj-
ší kopie Gibson předválečného vzoru
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ostatní členy rodiny utrpení ….. První krok bylo 
nakreslení hrubé skicy flange a oslovení několika 
firem, které se výrobou forem na zinkové slitiny 
v  Čechách zabývají. Skončil jsem u  osvědčené 
a v podstatě nejdražší firmy, která výrábí formy 
i pro naši automobilku Škoda. Pak následovalo 
nakreslení přesného modelu ve 3D modelovacím 
programu dle přesně naměřených hodnot na 
starém vzorku. Mým cílem bylo vytvořit flange 
novou- nejvěrnější kopii starého „prewar“ kusu 
z  let třicátých. Musí to být flange, která bude 
nejlepší z  novodobé produkce. Flange, která 
bude stále dostupná, aby všichni kdo ji budou 
potřebovat a používat měli jistotu v pravidelných 
dodávkách ve stálé, standardně vysoké kvalitě 
stejně jako jsou naše ostatní díly, které vyrabí-
me. Musel jsem prostudovat dostupné materiály 
a vzorky které bylo možné porovnat i s dochova-
ným blue printem z předválečných let (z období 
1928–29),protože i  na původní prewar flangi, 
respektive formě, bylo provedeno několik změn. 
Zohlednit ale i  poznatky z  pozdější doby, kdy 
se flange ohýbaly a  různě deformovaly. S  tím 
byla spojená i  analýza používané slitiny zinku, 
která se jmenuje ZAMAK, ale je jí více druhů. 
Z nástrojařského hlediska se jedná o dost složi-
tý tvar, takže bylo nutné konzultovat tvar a ve-
likost licích vtoků, přetoků a odfuků. Umístění 
vyhazovačů, chladících prvků a  mnoho dalších 
důležitých detailů. To vše, spolu s velikostí vstři-
kovacího lisu ovlivňuje strukturu odlitku, která 
musí být dostatečně kompaktní. Při konečné 
povrchové úpravě, niklování nebo zlacení, jsou 
nedostaky na povrchu a  poréznost materialu 
okamžitě vidět. V  současné době jsou techno-
logie velmi vyspělé a tak po navržení konstrukce 
formy hlavím konstruktérem, jsem byl přizván 
k  počítačové simulaci lití odlitku. V  průběhu 
simulace jsou vidět kritické profily se ztíženým 
průtokem vstřikované slitiny, kde může nastat 
její rychlejší ochlazení, čímž pak odlitek nemu-
sí být kvalitní. Je pak mnohem lehčí navrhnout 
tvar a velikost vtoků, vstřikovací nářezy,velikost 

přetokových ledvinek i odfukových cest. Pak na-
stal dlouhý proces dokreslení formy, schvalování 
požadovaných tolerancí a rozjezd výroby formy. 
Bylo docela těžké přesvědčit managment firmy, 
které jsem výrobu formy a  lití flange svěřil, že 
nejen v  automobilovém průmyslu se měří na 
setiny a tisíciny milimetru. Ale že i banjisté (po-
dle nich brnkalové) mají své zvyklosti a desetiny 
nebo setiny milimetru jsou i pro ně velká míra. 
Asi málokdo by hádal, že forma je ohromný 
blok železa o  rozměrech cca 700x700x400mm 
o váze přes 600kg. Po zhruba šesti měsících, cca 
v dubnu 2014 bylo možné provést první zkušeb-
ní nalití. I  přes velké zkušenosti konstrukčního 
týmu ale bylo nutné celou formu předělat. Ne-
podařilo se správně propočítat a navrhnout pří-
davky na smrštění, konečný výlisek byl cca o mi-
limetr menší. Když se provedlo v červenci další 
zkušební lití, bylo jasné že teď už je nakročeno 
správně. Pak ještě několikrát proběhla licí zkouš-
ka, kdy se různými nepatrnými úpravami formy 
dotahovali licí parametry k dokonalosti tak, aby 
byl odlitek bez vad.
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Na začátku září, tedy skoro rok od počátku vý-
roby formy se mohla nálévat naostro první sérii 
zhruba 200ks série Nové Průcha Flange. Mezi-
tím bylo nutné vyrobit nástroje na odstřih vtoků, 
které na výlisku zůstávají po vyjmutí z formy, za-
čišťovací prostřihy oválných otvorů i  výřezu pro 
krk. Bylo nutné domluvit a vyzkoušet technologii 
osoustružení vnitřních a vnějších průměrů flange 
na CNC soustruhu, pro který jsem musel navrh-
nout a  rozkreslit přípravek pro upínání odlitku, 
tak aby otvory pro háčky po obrobení perfektně 
běželi s vnitřními i vnějším průměrem. Dokonalé 
napasování flange na buben je alfou a omegou 
její správné funkce. Když je flange napasována 
na buben s velkou vůlí, dochází k ohýbaní a de-
formaci flange. Jedním z  největších problémů 
bylo zvládnutí technologie leštění a perfektního 
pokovení – poniklování hotové flange. Vše bylo 
nutné doladit a propracovat tak, aby naše nová 
flange, byla jednoznačně nejlepší na trhu. To vše 

s maximálním respektováním a přiblížením se sta-
rým technologiím a  zvyklostem, které můžeme 
na starých flangích vidět. Výroba formy je velmi 
náročná a trpělivá nástrojařská práce, což je moje 
původní řemeslo. Propojením znalostí funkce 
flange na banju a nástrojařské profese vznikla vel-
mi kvalitní nová jednodílná flange. Stále se však 
musím sklánět před velkým úměním a řemeslnou 
fortelností nástrojařů a řemeslníků předválečných 
let, kteří rozhodně nepracovali s dnešními tech-
nologiemi a přesto stále s údivem musím obdivo-
vat dokonalost jejich práce.

V průběhu IBMA,v říjnu 2014 v Raleigh NC, jsme 
náš výrobek New Prucha One Piece Flange po-
prvé prezentovali. Je o ní velký zájem a já už se 
těším na další výzvu.

Krásnou hru Jarda Průcha
www.pruchabanjos.cz
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Bill Yates (1936–2015)



Ve věku 79 let zemřel v  pondělí 26. ledna 
2015 večer Robert Billy ‘Bill’ Yates Sr., legen-
dární kontrabasista. Bill Yates se narodil 30. 
dubna 1936 ve městě Big Rock ve státě Virginia. 
Začátky jeho muzikantské kariéry byly stejné, jako 
u  tolika jiných. Rodinné muzicírování na farmě, 
zpívání v  kostele a poslech sobotního rozhlaso-
vého vysílání z Grand Ole Opry, samozřejmě pro-
střednictvím rádia na baterie. Hru na kontrabas 
oposlouchal z  nahrávek, nejvíc ho ovlivnily teh-
dejší vycházející bluegrassové hvězdy, Bill Mon-
roe, Lester Flatt & Earl Scruggs, Stanley Brothers, 
Jimmy Martin a Don Reno & Red Smiley.

Se svým bratrem, mandolinistou Waynem za-
ložil kapelu The Yates Brothers & the Clinch 
Mountain Ramblers. V  roce 1952 narukoval 
do armády Spojených států, kde sloužil u letec-
tva. Po návratu z armády se Bill přestěhoval do 
Nashvillu ve státě Tennessee, šest let hrál u  Ji-
mmyho Martina a  od července do listopadu 
roku 1969 u Billa Monroea. Kromě toho dal, 
spolu s bratrem, v polovině šedesátých let do-
hromady kapelu The Kentuckians, kde spolu 
s oběma bratry hráli Red Allen a Bill Emerson 
a která stihla natočit jedno album.

Po odchodu od Bluegrass Boys se Bill vrátil do 
Virginie a stal se členem legendární kapely The 
Country Gentlemen. S Charlie Wallerem a ka-
pelou pak zůstal dalších dvacet let, během kte-
rých získal spoustu cen, uznání a také řadu přátel. 
Na odpočinek odešel v roce 1989, ale s muzikant-
skými aktivitami neskončil a  ty mu v  roce 2004 
vynesly titul The Ambassador of Bluegrass Music.

V  roce 2005 dal dohromady novou kapelu, Bill 
Yates & the Country Gentlemen Tribute Band, 
skupinu, která byla jakousi poctou kapele, která 
dala tolik jeho muzikantské duši. Seskupení se do-
stalo v bluegrassové komunitě velmi vřelého přijetí.

Eddie Adcock vzpomíná na svého přítele: „Bill 
patří do staré gardy a těžce neseme jeho ztrátu, 
nejen protože byl součástí bluegrassové historie, 
ale protože to byl dobrý kamarád. My všichni 
z  Washingtonu DC jsme v  padesátých a  šede-
sátých letech o sobě věděli, takže jsem ho znal 
dlouho předtím, než jsem mu dojednal místo 
u Country Gentlemen. Pracoval u Monroea jako 
basista a řidič autobusu – tyhle dvě profese pa-
třily k sobě, předtím dělal to samé – buss-and-
-bass – u Jimmyho Martina. Bill byl pravou rukou 
Charlie Wallera a  udržoval věci v  běhu, byl to 
vždycky pracant. Za starých časů byl výtržník, 
byli jsme tenkrát mladí a  blázniví. Mohl bych 
vyprávět divoké historky o  rvačkách, pamatují, 
že jsem viděl Billa vyrazit chlapíka z bot, které 
zůstaly na místě, kde seděl...“

Tolik tedy stručné připomenutí muže, který psal 
stránky bluegrassové historie a který letos v led-
nu odešel do bluegrassového nebe.

Pavel Brandejs
(S pomocí informací z internetu)

Bill Yates (1936–2015)
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Den po Štědrém dnu, 25. prosince 2014 oslavil 
své 95. narozeniny bluegrassový veterán, legen-
dární zpěvák, kytarista, mandolinista a  autor, 
Curly Seckler, jeho hudební kariéra je opravdu 
úctyhodná a dlouhá. Dar zpěvu podědil Curley 
po svém otci., maminka ho naučila pár akordů 
a kytaru a Curley se později naučil základy hry 
na tenorové banjo a mandolínu, která ho prová-
zela po značnou část hudební kariéry.

S profesionálním hraním začal v roce 1935, dáv-
no před vznikem bluegrassu tak, jak ho známe 
dnes. Seckler a  jeho tři bratři, Marvin (kytara), 
George (housle) a Duard, zvaný „Lucky“ (kyta-
ra) založili kapelu Yodeling Rangers. Pracovali 
pro radiostanici WSTP v Salisbury v Severní Ka-
rolíně, nedaleko města China Grove, kde Cur-
ley vyrůstal. V  roce 1939 nalákal Curleyho do 
své nové kapely Kentucky Partners, založené 
po rozchodu s bratrem Billem, Charlie Monroe. 
V kapele hráli v té době také Tommy Scott a To-
mmy Edwards a skupina pracovala nejprve pro 
rozhlasovou stanici WWVA ve městě Wheeling 
v  Západní Virginii a  později pro stanici WHAS 
v Louisville v Kentucky.

V roce 1941 se Seckler, tehdy vystupující po jmé-
nem Smiling Bill a Tommy Scott rozhodli zalo-
žit duo a začali působit ve státě Georgia, odkud 
se později přesunuli do Jižní Karolíny. Pracovali 
v rádiích a cestovali také s vlastním programem, 
který předváděli ve velkém stanu až do doby, 
kdy jim stan zničila sněhová bouře a Seckler se 
vrátil do Severní Karolíny. V roce 1945 vystoupil 
Curley poprvé v Grand Ole Opry, se zpěvákem 
Dannem Baileym. V  roce 1946 se Curley vrátil 
k Charlie Monroeovi a natočil své první nahráv-
ky pro firmu RCA Victor, přičemž čtyři písničky 
natočil právě s Charlie Monroem, včetně původ-
ních skladeb Mother’s Not Dead, She’s Only Sleep-
ing a Who’s Calling You Sweetheart?

V roce 1947 Seckler pracoval s Mac Wisemanem 
pro rádio WCYB v Bristolu, později krátce s dal-
šími bluegrassovými legendami, Jimem & Jessem 
McReynolds. V  roce 1949 nastoupil u  Flatta & 
Scruggse do jejich Foggy Mountain Boys. 
Dvanáct let trvající spolupráce měla řadu hvězd-
ných okamžiků a jejich nahrávky pro společnosti 
Mercury Records a Columbia Records psaly his-
torii bluegrassové hudby. Dvojhlasy s  Lesterem 
Flattem patří k  tomu nejlepšímu v  bluegrassu 
a  staly se archetypem tenorové zpěvu. Nahrá-
li spolu víc než sto věcí, včetně bluegrassových 
hitů Roll in My Sweet Baby’s Arms, Salty Dog Blues, 
I’ll Go Stepping Too, Dim Lights, Thick Smoke a dal-
ších. Některé byly vlastní Curleyho věci, napří-
klad No Mother Or Dad nebo That Old Book of 
Mine. Řadu jejich televizních vystoupení lze vidět 
na dobových záznamech, které postupně vychá-
zejí na DVD u  společnosti Shanachie Records. 
Osobně je mohu jen doporučit ke shlédnutí, 
považuji je za školu bluegrassové hudby, vystu-
pování, uvádění kapely, prostě všeho. Na začát-
ku padesátých let stihnul Seckler také krátce 
pracovat s  dalšími legendami, jako Sauceman 
Brothers, Stanley Brothers a opět s Jimem & 
Jessem. S těmi také natočil v červnu 1952 první 
nahrávky pro firmu Capitol, včetně jeho korejské 
válce věnované písni Purple Heart. V  roce 1962 
Seckler opustil Foggy Mountain Boys a dalších 
zhruba deset let podnikal v autodopravě.

V  roce 1971 natočil album Curly Seckler Sings 
Again pro gramofirmu County Records. Dopro-
vod mu obstarala kapela Shenandoah Cut-
-Ups a Curley začal opět vystupovat na festiva-
lech, aby podpořil prodej desky. To vedlo v roce 
1973 ke znovu spojení s  Lesterem Flattem, 
který tehdy, po rozchodu se Scruggsem, vedl 
svou vlastní kapelu, Nashville Grass. Seckler 
zůstal v kapele dalších šest let až do Lesterovy 
smrti a postupně natočili alba pro gramofono-

Curly Seckler oslavil 95. narozeniny
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vé společnosti RCA Victor, Flying Fish, Canaan 
a CMH Records.

Mezitím Seckler stihnul ještě natočit své další al-
bum No Doubt About It pro společnost Revonah 
Records a posléze, po Flattově smrti se stal kapel-
níkem Nashville Grassu. Splnil tak to, co Flattovi 
slíbil na smrtelné posteli a vedl band dalších pat-
náct let. Skupinou za tu dobu prošla řada mu-
zikantů a kapela natočila řadu alb u společností 
CMH, Folkways, Rich-R-Tone a  Rebel Records. 
Místo lead zpěváka v kapele nakonec zaujal Willis 
Spears, který šel svým zpěvem i hrou na kytaru 
ve Flattových stopách a kapela vystupovala až do 
roku 1994. Seckler kromě toho natočil album se 
svým dávným partnerem, Tommy Scottem pro 
společnost Folkways Records.

V  roce 1994 natočil pro firmu Vine Street Re-
cords album 60 Years of Bluegrass with my Friends, 
které znovu vyšlo v  roce 2005 u  společnosti 
Copper Creek Records. Na projektu se spolupo-
dílela řada bluegrasových hvězd, kromě jiných 
Ralph Stanley, Josh Graves, Jim & Jesse McRey-
nolds, Mac Wiseman, Benny Martin, Marty 
Stuart, Willis Spears, Jimmy Martin nebo Doyle 
Lawson. V  roce 1996 mu IBMA (Mezinárodní 
bluegrassová asociace) udělila cenu Distingui-
shed Achievement Award a v roce 2004 byl uve-
den do Síně slávy IBMA.

V témže roce natočil dvě alba pro Copper Creek 
(Down In Caroline, Bluegrass, Don’t You Know) 
a začal znovu vystupovat, sám nebo s příležitost-
nými sestavami. V roce 2010 oslavil 75 let v hu-
debním byznysu a o rok později vystoupil v The 
Marty Stuart Show pro televizi RFD. V roce 2011 
byl také uveden do Bluegrasové síně slávy Billa 
Monroea a naposledy nahrával s Larry Sparksem 
v prosinci 2013, jen pár dní před svými 94. naro-
zeninami. Ze zdravotních důvodů už nemůže vy-
stupovat, ale muziku stále poslouchá. V listopa-
du loňského roku jemu a jeho ženě Elois, u nich 

doma, zahrála kapela Earls of Leicester, projekt 
kterého se účastní hvězdná sestava muzikantů 
a který napodobuje staré Foggy Mountain Boys.

Tolik tedy stručné připomenutí životního jubilea 
muzikanta, který psal bluegrassové dějiny od 
jejich počátků do dnešních dní. Měl jsem mož-
nost Curley Secklera několikrát potkat osobně 
a pro mě, skalního fandu tradičního bluegrassu 
a zejména pak mých milovaných Foggy Moun-
tain Boys, to byl svátek. Curley, jak jsem ho já 
poznal, byl neobyčejně vitální gentleman, který 
sršel optimismem a hýřil vtípky. Byl jsem v zákuli-
sí přítomen zkoušce kapely, která Curley Seckle-
ra doprovázela a když s  Larry Sparksem zpívali 
Salty Dog Blues, tak mi z té krásy běhal mráz po 
zádech. Všechno nejlepší, Mr. Seckler!

Pavel Brandejs
(S pomocí informací z internetu) 

Foto: Richard Boyd (Copper Creek Records)
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V  neděli 14. prosince 2014, ve věku 63 let, 
zemřel na mozkovou mrtvici muzikant, autor 
a také učitel hudby, Joe Carr z Texasu.

Byl samouk, začínal s folkovou hudbou, ke kte-
ré později přibyla old-time music a  bluegrass. 
Do kytary se pustil ve třinácti letech, v patnác-
ti přibyla i mandolína. Na své začátky Joe Carr 
vzpomínal: „Šel jsem do posluchárny veřejné 
knihovny v  Dallasu a  našel jsem živé nahráv-
ky kapely New Lost City Ramblers nahrané na 
Newport Folk Festival. To bylo poprvé, co jsem 
slyšel mandolínu. Na zadní stránce LP se zmiňo-
vali o bluegrassu. O několik týdnu později jsem 
našel kompilaci Billa Monroea vydanou u  spo-
lečnosti Harmony. Vzpomínám si, že se mi nelíbil 
zpěv, byl pro mě jako z jiné planety, neměl jsem 
základ, který by mě na něco takového připravil. 
Na albu ale byly dvě instrumentálky, které jsem 

si zamiloval: Bluegrass Breakdown a  Bluegrass 
Stomp. Miloval jsem zvuk mandolíny a  krátce 
potom jsem si svou první koupil.“ První man-
dolína byl levný mexický model za deset dolarů, 
o  kterém Joe říkal: „Nedalo se na ni hrát nad 
pátý pražec, výš neladila“.

Protože nemohl sehnat žádné materiály pro blu-
egrassovou mandolínu, začal se Joe učit podle 
sluchu a později na tu dobu vzpomínal: „Zpo-
čátku jsem si myslel, že nemám dobrý sluch, ale 
postupně se to zlepšovalo.“ První skladba, kte-
rou se učil, byl právě Bluegrass Stomp, nakonec 
našel nějaké tabulatury v časopise Sing Out Ma-
gazine a později si koupil školu na mandolínu, 
jejímž autorem by Jack Tottle: „Zpočátku mi byly 
tabulatury záhadou. První skladba, kterou jsem 
se naučil, byl Woody´s Rag. Ty další už šly líp“, 
vyprávěl později a dodával: „nepotkal jsem niko-
ho, od koho bych se mohl učit, ale vždycky jsem 
v obchodech s deskami v bednách s výprodejo-
vým zbožím hledal bluegrassové nahrávky. Našel 
jsem jednu, Wade Ray and Country Fiddlers, kde 
byla skvělá mandolína. Na desce nebylo uvede-
no, kdo hraje na mandolínu, o mnoho let poz-
ději jsem zjistil, že to byl Jethro Burns a na banjo 
Sonny Osborne. Naučil jsem se všechna mando-
línová sóla z tohohle LP.“

Během středoškolských studií dál zlepšoval svou 
hru na kytaru, mandolínu a banjo a hledal něko-
ho, s kým by mohl hrát, Takových lidí ale tenkrát 
v Dallasu mnoho nebylo. To se změnilo s nástu-
pem na North Texas State University ve městě 
Denton. Tam potkal kytaristu a  dobristu jmé-
nem Dan Huckabee, o kterém později vyprávěl: 
„Věděl o bluegrassu mnohem víc než já. Byl na 
několika bluegrassových festivalech a měl sbír-
ku bluegrassových desek.“ Sestavili spolu trio, 
ve kterém na basu hrával někdo z jejich přátel, 
mimo jiné také Gregg Kennedy, který později 

Joe Carr (22. června 1951–14. prosince 2014)

Foto: © Bluegrass Today
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hrál, v letech 1973–1974, na basu s Billem Mon-
roem.

V  roce 1973 dal s  Danem dohromady kapelu, 
která se jmenovala The Bluegrass Road Apples, 
později známá jako Roanoke, která nahrála jed-
nu desku a hrávala při nejrůznějších příležitos-
tech v Texasu.

V roce 1973 Joe navštívil Walnut Valley Festival, 
kde viděl vystupovat Country Gazette a  New 
Grass Revival, tam ho také poprvé okouzlila 
mandolína Sama Bushe. V  roce 1974 se Joe 
s přáteli vydali na bluegrassový výlet do Nashvillu 
v Tennessee a Louisville a Lexingtonu v Kentucky. 
V  Nashvillu navštívili legendární obchod s  hu-
debními nástroji – Gruhn‘s Guitars – a prohlédli 
si nástroje. Potom se přesunuli do Louisvillu, kde 
viděli vystoupení znovu obnovené legendární 
kapely Bluegrass Alliance v sestavě Lonnie Pierce 
(housle), Sam Bush (mandolína), Tony Rice (ky-
tara), Curtis Burch (dobro) a Ebo Walker (basa). 
Joe si tu noc celé vystoupení nahrál a  jak sám 
říkal: „...vykrádal jsem ten materiál léta“. V Le-
xingtonu měli možnost vidět vystoupení další le-
gendární kapely, J. D. Crowe and the New South 
v sestavě J. D. (banjo), Ricky Skaggs (mandolína), 
Tony Rice (kytara) a Bobby Sloane (basa).

Kolem roku 1976 získala kapela Roanoke angaž-
má v řetězci restaurací Chelsy Street Pub, které 
byly ve městech Dallas, Ft. Worth, Austin, San 
Antonio a  Albuquerque. Kapela rotovala mezi 
jednotlivými městy, v každém strávila asi měsíc 
a za týdenní hraní brala 1200 dolarů. Ačkoli byli 
kapela v základním, čtyřčlenném bluegrassovém 
obsazení, hráli i  věci z  jiných žánrů. Joe na to 
vzpomínal: „Hráli jsme bluegrass, ale taky jsme 
hráli všechno, co bylo zrovna populární.“ Po 
zhruba roce je najala jiná síť restaurací, Railhead 
and Steak & Ale. Lépe platili, ale také chtěli jiný 
typ hudby. Tehdy frčela cowboy dance music 
a restaurace hledala honky-tonk country kapelu 

místo bluegrassové. Dan Huckabee a Gerald Jo-
nes kapelu opustili, Joe a Mike Anderson přibrali 
housle, elektrickou kytaru a bicí a dál pokračo-
vali s country muzikou k tancování.

V  roce 1978 dostali oba nabídku nastoupit 
k Alanu Mundymu a Rolandu Whiteovi do sku-
piny Country Gazette. Oba se předtím poprvé 
osobně potkali při nahrávání alba houslových 
instrumentálek Dave Fergusona. Po nástupu ke 
Country Gazette hrál Joe převážně na kytaru 
a pár věcí na mandolínu. Hraní v kapele s man-
dolinistou Rolandem Whitem mělo na Joea 
obrovský vliv a  i  když se přímo neučil věci od 
něho, stál vedle něj po mnoho večerů, což mělo 
později velký význam pro jeho styl: „Když jsem 
v  roce 1984 začal učit ve škole a  hrát se stu-
dentskými kapelami, zjistil jsem, že hraju hodně 
věcí tak, jak by je hrál Roland White. Než jsem 
se stal členem Country Gazette, hrál jsem na 
mandolínu fiddle-tunovým stylem, pak se náh-
le moje sóla víc přiblížila k základům Monroea, 
ke stylu, který hrál Roland. Když jsem zavřel oči 
a přemýšlel o sólu, slyšel jsem sólo ve stylu Ro-
land White.“

Jedním z vrcholů kariéry u Country Gazette byl 
v  roce 1979, na festivalu Rocky Mountain Blu-
egrass, kdy dostal možnost stát se na chvíli le-
gendárním kytaristou Clarencem Whitem. Na 
festivalu se sešli tři bývalí členové Kentucky Co-
lonels a  pořadatele napadlo udělat vystoupení 
Kentucky Colonels Renunion. Ten den vystoupila 
kapela v sestavě Roland White (mandolína), Billy 
Ray Latham (banjo), Roger Bush (basa), Byron 
Berline (housle) a  Joe na kytaru, namísto Cla-
rence Whitea. Později o tom napsal do časopisu 
Flatpicking Guitar Magazine  článek I  was Cla-
rence White for 45 Minutes (Byl jsem 45 minut 
Clarencem Whitem).

Jeho starý přítel, banjista Alan Mundy na to po 
létech vzpomínal: „Potkal jsem se Joe Carra 
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v polovině sedmdesátých let v Texasu, kde jsme 
s Country Gazette tehdy vystupovali. Jeho pova-
ha byla fascinující a jeho hudební talent zřejmý. 
Když se ve skupině uvolnilo místo, Roland Whi-
te a  já jsme byli pro Joea a  strávili jsme spolu 
na bluegrassové cestě dalších pět let. Byly to 
nádherné časy, neustále jsme se smáli, Joe měl 
úžasnou schopnost věci odlehčit a našel humor 
ve všech našich pošetilostech. Najeli jsme spolu 
mnoho kilometrů a nahráli spoustu dobré a zá-
bavné hudby.“

Od roku 1984 vyučoval hudbu na South Plains 
College v Levellandu ve státě Texas. Country Ga-
zette hráli v té škole v roce 1983 a znovu zkraje 
roku 1984, už bez Joea. Ten v  té době opustil 
kapelu, žil v Dallasu, dával lekce hry na nástroje 
a řešil, čím se bude živit, aby nemusel být stále 
na cestách. Po vystoupení se po něm ptali a tak 
mu týden nato Alan Mundy zavolal: „Chtějí roz-
šiřovat fakultu a vědí, že jsi ten vhodný člověk. 
Tak proč jim nezavoláš?“

Aland Mundy na ta léta vzpomíná: „V  roce 
1984 z kapely odešel a nakonec se profesorem 
na South Plains College, kde strávil dalších třicet 
let a bavil studenty i učitele v podstatě stejným 
způsobem, jako předtím nás v kapele. Studen-
ti a  všichni ostatní na fakultě ho bezvýhradně 
milovali. Následoval jsem ho o  pár let později 
a strávili jsme dalších dvacet let ve škole hraním 
a učením tak, jak nejlépe jsme uměli. Zase jsme 
hodně cestovali a nahráli spoustu dobré muziky. 
A také jsme spolu psali, společně s Mary Sue Pri-
ce a Anne Solomon muzikál s názvem Joe and 
Al: Two Swell Guys From Texas a jen spolu kni-
hu Prairie Nights to Neon Lights: The Story of 
Country Music in West Texas, která byla později 
i oceněna. Získali jsme také mnoho celoživotních 
přátel.“

Během svého působení ve škole s ostatními ko-
legy z fakulty vychoval v rámci programů mno-

ho talentovaných studentů, řada z nich udělala 
hudební kariéru, ať už jako aktivní muzikanti 
nebo v hudebním byznysu, pár známějších jmen 
z  bluegrassového světa jsou: Mike Bubb, Ron 
Block, Stuart Duncan, Jeremy Garretta, Ashley 
Kohrs, Kym Warner, Nate Lee, Ben, Katy a Penny 
Clarkovi, Lee Ann Womack. V posledních letech 
života měl na starosti katedru bluegrassu a wes-
tern-swingu na škole a byl ředitelem každoroč-
ně pořádaného bluegrassového kempu. V roce 
1987 postavil svou vlastní western-swingovou 
kapelu ve stylu Boba Willse, Joe Carr & the Texas 
Lone Star Band.

Joe Carr byl autorem mnoha škol a videoškol hry 
na řadu strunných nástrojů: kytaru, mandolínu, 
banjo, housle a  ukulele, stál u  zrodu více než 
třiceti podobných projektů pro MelBays. Spolu 
s Allanem Mundym byl také v roce 2008 obdržel 
od IBMA (Mezinárodní bluegrassová asociace) 

Foto: © Bluegrass Today
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Joe Carr (22. června 1951–14. prosince 2014)


cenu Distinguished Achievement Award. Rov-
něž často přispíval do časopisů Flatpicking Gui-
tar Magazine a Mandolin Magazine.

 V posledních několika letech trpěl Joe roztrou-
šenou sklerózou, který se projevovala ochrnu-
tím pravé strany těla a  znemožňovala mu hra-
ní a  cestování. Odkázán na motorový invalidní 
vozík, žáky přezdívaný „Joe Car“, Joe dál dával 
soukromé lekce a podílel se dál na přípravě in-
struktážních materiálů pro Mel Bay Publishing 
Company. Alan Mundy vzpomíná: „Vzhledem 
ke svému stavu nebyl Joe posledních několik let 
vidět v  bluegrassové komunitě a  pamatovali si 
ho jen ti, kteří ho zažili v dobách jeho vystupová-
ní. Je mi líto, že víc lidí nemělo možnost poznat, 
kdo byl Joe Carr. Měl velmi zvláštní dar, všichni 
kolem něj se cítili lépe. Ti, kteří ho poznali, jsou 
šťastnější. Jeho vklad do mého života, na osobní 
i muzikantské úrovni, byl obrovský.“ Alan Mun-
dy také vyprávěl historku, která o Joeovi hodně 
vypovídá: „V South Plains College jsme měli vel-
mi talentovaného studenta, byl to osmnáctile-
tý houslista Ricky Turpin. Ricky pak pokračoval 

v hudební kariéře, ponejvíc jako houslista kapely 
Asleep At The Wheel a  častý vítěz houslových 
soutěží. Pocházel z  rodiny houslistů ve městě 
Lubbock v  Texasu a  jako muzikant byl právem 
velmi sebejistý. V  té době se Joe snažil naučit 
hrát na housle a položil Rickymu několik otázek 
ohledně smyčce. Zároveň mu ukazoval, když 
se ptal, mám smyčec na tuhle frázi vest takhle, 
nebo bych to měl dělat takhle, nebo možná 
takhle? Ricky z pohledu světonázoru osmnácti-
letého houslisty odpověděl: Víte, Joe, nehrajete 
dost dobře na to, abyste mohl klást takovéhle 
otázky! Joe miloval humor a našel ho kdekoliv, 
i v případě, že se týkal jeho samého.“

Tolik tedy vzpomínka na jednoho ze znameni-
tých amerických muzikantů. Připomínám, že 
jeho dlouholetý partner, banjista Alan Mundy, 
vystoupí 26. května letošního roku na koncertu 
pořádaném Rosťou Čapkem v pražském hotelu 
Pyramida.

Pavel Brandejs
(S pomocí informací zinternetu) 

Country Gazette, foto: © Bluegrass Today
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Servis

• ATAmusic – Online hudební dílna
 Ondra Kozák spustil ATAmusic Online hudební dílnu – místo, kde můžete získat a sdílet informace 

související s hrou na hudební nástroj a s hudbou obecně. Součástí webu jsou výuková videa, tabula-
tury, diskuzní fórum a mnoho dalšího. 

 • Zaregistrujte se na European Bluegrass Gathering
 Pokud máte chuť se zapojit do evropského bluegrassového dění, neváhejte, a zaregistrujte se na Eu-

ropean Bluegrass Gathering (dříve Bluegrass Summit) v Mnichově ve dnech 13.–15.5.2015, který or-
ganizuje Evropská bluegrassová asociace. Více zde: http://www.ebma.org/gathering/gathering2015/

 • Richard Cíferský
 Richard CíferskýSlovenský banjista Richard Cíferský, kterému se jako jednomu z 

mála Evropanů podařilo dostat se na obálku prosincového čísla časopisu Banjo 
Newsletter provozuje internetové bluegrassové rádio www.radiovelvet.eu. Kromě 
toho ho můžete slyšet s novou sestavou kapely Bill Faster - více na www.billfaster-
band.com. 

 • JamCamp podle Wernickovy metody  
 Peter O‘Ruby pro bluegrassisty chtivé jamování JamCamp podle Wernickovy metody. Camp pro-

běhne od pátku 24. dubna do neděle 26. dubna 2015 v krásném prostředí penzionu U čerta ve 
Čtyřkolech (http://www.ucerta.eu/ , okres Benešov, 6 km od Mirošovic z D1, pouhých 100 metrů od 
řeky Sázavy). Asistovat bude Jarda Pertlíček, více zde : http://www.drbanjo.com/classes/2015-04-pe-
ter-ruby-ctyrkoly-cz.php

• Bluegrassová trička – 26.1.2015  
 Krásná česká bluegrassová trička můžete za-

koupit na webu zde : http://www.eshopmb.cz/
martha-black/eshop/27-1-BLUEGRASS

Servis
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Kalendář akcí

ALBUM
27.02.2015	 Koncert Album,Lezecká Aréna, Jirkov, 

N.Ervěnice
28.02.2015	 Country bál v Kařezu,Kařez – Sokolovna
06.03.2015	 Country bál s taneční sk. 

Devil´s Dream,Liberec, restaurace U Košků
20.03.2015	 Koncert Album,Chomutov, OC 

Chomutovka (Pizza Mafia)
25.04.2015	 Pivní pochod,Velichov, hospoda U Lípy
13.06.2015	 Country Velichov,Velichov u K.Varů, 

Hospoda U Lípy
19.06.2015	 Banjo Jamboree,Čáslav,letní kino
20.06.2015	 Banjo Jamboree,Čáslav,letní kino
27.06.2015	 Plovárna Mšeno,Mšeno, koupaliště
18.07.2015	 Country Vojtěchov,Vojtěchov u Prostějova

BG CWRKOT
20.02.2015	 Příbor, restaurace Mexico
19.06.2015	 Čáslav, Banjo Jamboree
04.07.2015	 Náchod, festival Na Ostrovech
08.08.2015	 Pastviny, festival Pastvinská nota
15.08.2015	 Kopidlno, festival

BLACKJACK
14.03.2015 Mnichov, Německo, Munich Bluegrass 

Festival
16.04.2015 České Budějovice, U Váňů – jako hosté 

Honzy Bicana, Pabláskova 6
18.04.2015 Nový Jičín, koncert na Zimní dílně Petra 

Brandejse
30.05.2015 Beroun, festival Modrej Beroun
19.06.2015 Čáslav, Banjo Jamboree
27.06.2015 Horná Poruba, SK, Bluegrass večer fest

POUTNÍCI
20.03.2015	 Vimperk,Městské kulturní středisko,Country 

bál Poutníci slaví 45 let
21.03.2015	 Klatovy,Kulturní dům,Country bál Poutníci 

slaví 45 let
26.03.2015	 České Budějovice,Kabaret U Váňů,Koncert 

Poutníci slaví 45 let

27.03.2015	 Týn nad Vltavou,KD Sokolovna,Koncert Na 
cestách country pro děti

27.03.2015	 Týn nad Vltavou,KD Sokolovna,Koncert 
Poutníci slaví 45 let

28.03.2015	 Radošovice u Strakonic,Obecní sál,Jarní 
country bál

01.04.2015	 Cvikov,Kulturní dům,Vých.pořad pro děti 
Na cestách country

01.04.2015	 Cvikov,Kulturní dům,Koncert Poutníci slaví 
45 let

02.04.2015	 Dolní Počernice,Hotel Svornost,Koncert 
Poutníci slaví 45 let

08.04.2015	 Česká Třebová,Kulturní centrum Nádražní 
ul.,Koncert Poutníci slaví 45 let

09.04.2015	 Hronov,Jiráskovo divadlo,Koncert Poutníci 
slaví 45 let

10.04.2015	 Hronov,Jiráskovo divadlo,Vých. pořad pro 
děti Na cestách country

10.04.2015	 Louny,Loutkové divadlo,Koncert Poutníci 
slaví 45 let

22.04.2015	 Praha Chodov,KC Zahrada,Koncert Poutníci 
slaví 45 let

23.04.2015	 Nový Bor,Divadlo,Koncert Poutníci slaví 45 
let

24.04.2015	 Lázně Bělohrad,Areál lázní,Koncert Poutníci 
slaví 45 let

25.04.2015	 Havlíčkův Brod,Výstaviště,Výstava Zahrada 
Poutníci slaví 45 let

28.04.2015	 Vyškov,Besední dům,Koncert Poutníci slaví 
45 let

29.04.2015	 Brno Bystrc,Společenské centrum 
Bystrc,Společný koncert skupin Cop 
a Poutníci – 45 let

30.04.2015	 Bratislava Slovensko,KC Vajnorská,Společný 
koncert skupin Cop a Poutníci

Kalendář akcí



Uzávěrka BG listů č. 2/15
je 30.04.2015. Informace o  svých akcích a  články 
do listů můžete poslat Petru Gärtnerovi na e-mail 
petrgartner@tiscali.cz. Redakce si vyhrazuje právo 
vaše příspěvky podle potřeby upravit. stane-li se tak, 
tento fakt uvedeme. Zároveň počítejte s  tím, že není 
možné vám vaše příspěvky vracet.

Zájemci o členství v BAČR
Členství v BA je na kalendářní rok s tím, že kdo se 
stane členem do 30.6., zaplatí plný roční příspě-
vek 200 Kč, kdo po 30.6., zaplatí 100 Kč.
Zájemci o  individuální členství mohou zasílat 
peníze složenkou na adresu BAČR, Hana Hy-
šplerová, Lipová 336, 50732 Kopidlno nebo 
převodem na účet: 108596029/0300. Zájemce 
o  ostatní typy členství prosíme o  kontaktování 
Hanky Hyšplerové (kontakt viz str. 2), která s nimi 
domluví podrobnosti. Můžete si z  internetových 
stránek BA stáhnout formulář přihlášky (individu-
ální nebo kolektivní) pro vytištění z Wordu a za-
slání poštou. Přihlášku můžete vyplnit také pomo-
cí našeho on-line formuláře.
Bližší informace: viz strana 2 v  Bluegrassových 
listech.

© copyright 2015
O  svolení ke komerčnímu využívání informací 
z Bluegrassových listů je třeba požádat na naší adrese. 
V případě převzetí velkých článků musí náš autor dostat 
řádný honorář a trváme na uvedení Bluegrassoých listů 
jako zdroje.

Sponzoři
bluegrassové asociace poskytují našim členům po 
předložení průkazky BAČR 5% slevu na nákup zboží ve 
svých obchodech. Děkujeme jim za podporu! Jsou to:

Countryon
U vodárny 4, Praha 3 (st. metro Jiřího z Poděbrad),
tel./fax: 222 510 410, otevřeno Po–Pá 10.00–12.30 a 13.00–18.00 h.

MIROSLAV SKOTICA
Krátká 3279, 738 01 Frýdek-Místek
tel. 558623500, fax 558622010

RONDO MUSIC
Jiráskova 712, Dvůr Králové nad Labem

JIŘÍ LEBEDA – Lebeda Instruments
Suchá 22, 363 01 Ostrov nad Ohří
jiri@lebedainstruments.cz, 10 % sleva

PAVEL MALINA, Hudební nástroje MALINA
Prokopova 22, 397 01 Písek, tel/fax 382 212 544

PETR HAHN – hudební nástroje – COUNTRY WORLD
K. H. Borovského 1422, 356 01 Sokolov
tel. 777 319 040, 352 623 149, e-mail azbest@mbox.vol.cz
5 % sleva na veškeré maloobchodně prodávané zboží

DRECHSLER s.r.o., prodejna hudebnin Strunka
Tyršova 91, 276 01 Mělník
pro členy BAČR sleva 5  % na veškeré maloobchodně prodávané 
zboží v prodejně hudebnin

firma KOBRLE & STEHNO
Výroba a opravy akustických, elektroakustických a elektrických kytar 
a baskytar. Pro členy BAČR 5 % sleva z ceny nového nástroje a 15 % 
z oprav.

M&M&Music – Centrum hudebních nástrojů
Radniční nám. 30, 739 34 Šenov
poskytuje členům BA slevu 7 % na zakoupené zboží
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